
Фінансове забезпечення сталого розвитку: збірник наукових праць кафедри фінансів ім. С. І. Юрія 
Західноукраїнського національного університету. Тернопіль: ЗУНУ, 2022. Вип. 2 

 

256 

 

Шелеп Андрій Михайлович 

студент гр. ФМСзмсв-21, ННІНОТ, ЗУНУ, м. Тернопіль 

Науковий керівник: д.е.н., доцент Маршалок Т. Я. 

 

ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ МИТНО-ТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ В 

УКРАЇНІ 

 

Ключовими елементами стратегії в сфері зовнішньоекономічної діяльності в 

Україні є потреба вдосконалити систему митно-тарифного регулювання в певних 

напрямках. Проте такий процес в сфері митно-тарифного регулювання наділений 

багатьма негативними аспектами і містить багато проблем. Серед яких потрібно 

виокремити складну і несистематизовану систему законодавства в митній сфері, в 

якому міститься багато неузгоджених аспектів і неврегульованостей. Найперше, 

які містяться в самому Митному кодексі України. 

Тому доцільно зазначити, що нині є ряд невирішених проблем, які діють на 

ефективність митно-тарифного регулювання, наприклад: [1, с. 141]. 

– надмірна деталізація та значна диференціація у розмірах ставок ввізного 

мита на однорідні товари; 

– наявність значної кількості пільг зі сплати ввізного мита для окремих 

галузей та суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності; 

– ігнорування галузевими міністерствами та відомствами основних 

принципів і підходів щодо підготовки законодавчих актів з питань митно- 

тарифного регулювання, зокрема підготовка ними пропозицій щодо деталізації 

товарів за комерційними назвами, маркою та призначенням для споживання в 

окремій галузі. 

Для вирішення таких проблем, найперше, бажано надати можливість КМУ 

розглядати і встановлювати ставки імпортного та експортного мит. Такий 

порядок дасть можливість оперативно реагувати на кон’юнктуру внутрішнього та 

зовнішнього ринку, забезпечувати протекціоністські заходи по захисту 

вітчизняного виробника та виконувати міжнародні зобов’язання. Також це 

призведе до можливості ефективно реагувати на звернення зарубіжних країн 

щодо тарифних преференцій протягом міжнародних перемовин та сприятиме 

швидшій інтеграції України до Європейського Союзу. 

Переваги можливості впливати на ставки мита Кабінету Міністрів України 

чітко проглядаються, при підписанні міжнародних договорів в митній сфері.  

Тоді як відсутність можливості оперативно вирішувати питання щодо 

корегування ставок призводить до порушення міжнародних зобов’язань України, 

що не може бути, а також не сприяє відновленню застосування Європейською 

Комісією квот на українські товари, що може вплинути на обсяги постачання та 

експортування на Європейські ринки вітчизняних товарів. А тоді як тривалий 

процес заміни митних ставок не можуть дати змоги ефективно здійснювати усі 

необхідні для ефективного функціонування митної системи заходи. 

Ще однією перевагою і аргументом за запровадження вищеописаного 

механізму встановлення митних ставок є те, що схожі механізми 
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використовуються у країнах Європи – тобто там можливість такого встановлення 

належить виконавчій владі. Такий порядок діє у Литовській Республіці, Румунії, 

Болгарії, Угорщині. В той час як порядок затвердження ставок у ЄС належить 

Раді Міністрів ЄС. 

Такі трансформації в сфері запровадження змін у митному тарифі 

призведуть до можливості уникати потреби приймати тактичні рішення на рівні 

Верховної ради і оминути складний процес прийняття рішення. А також це 

сприятиме нівелюванню можливості лобіювати прийняття потрібних у лапках 

рішень. 
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